



ORGAN AL P. M. R. PENTRU VALEA JIULUI

## INDEPLINIREA CU CINSTE A PLANULUI PRODUCȚIEI DE CĂRBUNI CERE: SĂ LICHIDĂM PLAGA LIPSURILOR NEMOTIVATE DELA LUCRU

În cursul lunii iulie, minerii exploatarilor carbonifere din Valea Jiului au depășit programul producției de carbune fixat în cadrul Planului cu 13 la sută, întrecând astfel cu mult realizările din lunile precedente ale anului curent.

Această creștere substanțială a producției de carbuni, nu este altceva decât rodul întrecerilor socialiste care i-au o amplasare din ce în ce mai mare.

Unul dintre criteriile care stau la baza întrecerilor socialiste și care a avut un rol de seamă în mărirea producției de carbune, este lichidarea lipsurilor nemotivate dela lucru.

Pe luna mai, la toate exploatarile Văii Jiului, a fost înregistrat un număr global de 7.378 absențe nemotivate dela lucru. Pe luna iunie, datorită muncii de lămurire depusă de organizațiile de Partid, care a trezit în mințile minerilor faptul că lipsa nemotivată dela lucru este cea mai grosolană formă a indisciplinei în muncă, numărul absențelor nemotivate a fost redus la 6.166.

Cel mai mare succes în reducerea absențelor nemotivate, a fost obținut de minerii din Petrila. La această exploatare, care este fruntașă în Valea Jiului, întrecerea socialistă a devenit metoda de muncă, permanență și nedespărțită a marelui număr de minerii, care și-au dat seama că reducând numărul de absențe nemotivate, crește producția de carbune.

Astfel, dela cea 1.500 lipsuri nemotivate dela lucru câte au fost înregistrate pe luna mai, pe luna iunie numărul lor a fost redus la 772, ceea ce înseamnă un pas mare înainte pe calea lămuririi unei discipline de fier în muncă.

În măsură mai mică și minerii din Lonea și Aninoasa au reușit să reducă numărul de absențe nemotivate. Dela 1.544 câte au fost în luna mai, pe luna iunie, numărul de absențe nemotivate a fost redus de minerii din Lonea la 933 absențe nemotivate. Deasemenea la mina Aninoasa numărul de absențe nemotivate a fost redus dela 1.599 — cât a fost pe luna mai — la 1.085 pe luna iunie.

Nu același lucru s'a petrecut și la Lupeni. Față de 2.635 absențe nemotivate pe luna mai, pe luna iunie numărul de lipsuri nemotivate dela lucru a crescut la 3.376.

Câte tone de carbune n'au fost scoase la timp din mină din cauza acestui mare număr de lipsuri nemotivate dela lucru! Câte grupe au lucrat dezorganizat, din lipsa dela lucru a unor minerii, care n'au înțeles cât de mari sunt greutățile în muncă, atunci când lipsind nemotivat dela lucru, lasă totul pe seama celor care muncesc disciplinat!

Faptul că numărul de absențe nemotivate a fost redus cu 1.105 pe întreaga Valea Jiului, înseamnă că o parte din minerii au lichidat cu această lipsă gravă în muncă. Însă 6.166 absențe nemotivate într-o singură lună, dovedește că mai sunt încă multe de lămurit.

semnează cea 6.166 tone de carbune rămase în mină tocmai acum când industria noastră națională în plină dezvoltare cere tot mai mult carbune.

Fiecare tonă de carbune extrasă peste Plan din fondul minelor înseamnă o cămină mai mult pusă la temelja construcției societății socialiste în țara noastră, un pas înainte spre fericire și progres pentru oamenzii muncii.

De aceea, plaga lipsurilor nemotivate dela lucru trebuie lichidată. Trebuie lichidată lipsurile nemotivate dela lucru. Pentru că în afară de faptul că acele ce absentează dela lucru se sustrag dela bătaia carbonului, îngreuează munca minerilor conștienți și cinstiți, hotărâți să sporească producția de carbune.

În acest sens, organizațiile de Partid, sindcatele și comisiile de întreceri, au un rol de primă importanță. În întrecerile socialiste care s'au desfășurat până acum, deși se numără printre criteriile care stau la baza întrecerilor, reducerea procentului de absențe nemotivate n'a fost urmărit, nu s'a luptat îndejuns pentru lichidarea acestei slăbiciuni.

La nici o exploatare din Valea Jiului, procentul de absențe nemotivate nu e afișat pe tabela întrecerilor. În ședințele lunare de analiză a felului cum s'au desfășurat întrecerile, discuțiile se rezumă mai mult la depășirea normelor, fără să se vorbească despre urmările grele cauzate de lipsurile nemotivate dela lucru.

Organizațiile de Partid trebuie să lichideze cu această slăbiciune. Antrenând alături de ele sindcatele și comisiile de întreceri, desfășurând o largă muncă agitatorică, organizațiile de Partid au sarcina de a porni cu hotărâre la luptă pentru lămurirea minerilor, în sensul lichidării absențelor nemotivate.

Tovarășilor care lipsesc nemotivat dela lucru, trebuie să li se arate cât de mari sunt greutățile lăsate în muncă atunci când nu se prezintă la lucru; ei trebuie criticați tovarășește și ajutați să se îndrepte. Deasemenea sindcatele au datoria de a analiza cauzele care determină pe unii minerii să lipsească dela șut și să-i ajute în rezolvarea păsurilor lor, dacă lipsesc nemotivat din cauza diferitelor greutăți.

Fiecare om al muncii din minele Văii Jiului, trebuie să șină seamă că suntem în perioada concediilor. Sute de minerii sunt plecați la casele de odihnă dela munte și mare pentru a-și refăce forțele de muncă.

Lipsa celor plecați la odihnă, cere fiecărui miner rămas în producție să întărească mai mult disciplina în muncă, să muncească mai cu spor, pentru a nu lipsi fabricile și uzinele țării noastre de carbune.

Astfel, lichidarea absențelor nemotivate dela lucru, este o sarcină pentru fiecare miner, din Valea Jiului. Pentru că înlăturând această plagă, specifică regimurilor capitaliste, întărim disciplina muncii, sporim producția de carbune necesară Patriei noastre în drumul ei victorios spre socialism.

## Muncitorii atelierului de grup al minei Petrila au realizat în cursul lunii iunie importante depășiri de normă

Un activ sprijin în lupta pentru mai mult carbune minerii din Petrila, îl primesc din partea muncitorilor atelierului de grup al acestei mine, care se străduiesc să execute la timp și în bune condiții toate reparațiile la mașinile unelte și vagonetele necesare pentru extracția carbonului.

Munca la atelierul de grup din Petrila este divizată în două părți mari. Reparațiile pentru mina și reparațiile pentru suprafață.

Un mare număr dintre muncitorii acestui atelier sunt în întreceri socialiste care s'au extins atât între o parte din echipe cât și individuale. La secția electrică, spre exemplu, din cele 8 echipe, trei sunt în întrecere între ele, iar dela secția mecanică din 17 echipe 8 sunt în întrecere. Echipele aflate în întreceri obțin cele mai bune rezultate.

Astfel, echipa tovarășului Patrici Alexandru, care lucrează la repararea vagonetelor pentru transportul carbonului, a realizat în luna iunie o depășire de 61 la sută. Echipa tovarășului Husein Alexandru, lucrând la construirea scocurilor blindate pentru gataie camera, a depășit norma cu 43 la sută, iar al lui Popa Ion 50, care repară pompele, a depășit norma cu 48 la sută și echipa de tinichigii a tovarășului Galuski Adalbert cu 50 la sută.

La secția de fierării au depășit normele următoarele echipe: Puscas Victor 78 la sută, Racz Iosif 41 la sută, Moldovan Orlogoro 44 la sută, Masek Ventzel 52 la sută, și Kotva Ventel 56 la sută.

Deasemenea, la secția de strunguri s'au realizat următoarele depășiri: Svoboda Tiberiu 50 la

sută, echipa tovarășului Șerai Brojei 32 la sută, Gabor Gheorghe cu 28 la sută, Tolvay Eugen cu 24 la sută și Ostencu Hara lămbie cu 18 la sută.

Dar nici muncitorii celorlalte secții nu s'au lăsat mai prejos, realizând depășiri între 15 și 30 la sută.

Din întreg atelierul de grup al minei Petrila nu este nici o echipă sau măcar un singur muncitor care să fie sub normă.

Felul cum muncitorii dela atelierul de grup din Petrila au muncit trebuie să constituie un exemplu și pentru celelalte ateliere de reparat din Valea Jiului fiindcă numai în acest fel m'nerii având toate uneltele, mașinile și vagonetele în stare bună vor putea munci să dea cât mai mult carbune și de bună calitate.

Prin efectuarea transporturilor la timp

Grupa dela transportul fierului dela sect. I al minei Aninoasa sprijină lupta minerilor pentru mai mult carbune

GRUPA TOV. BUREC ARON CARE LUCREAZA LA TRANSPORTUL STALPILOR DE FIER PENTRU AFARI DELA SECȚIUNEA I AL MINEI ANINOASA SA STRADUIE SA FACĂ TRANSPORTURILE ÎN BUNE CONDIȚIUNI FINE ÎN ACEST FEL DE UN REAL AJUTOR ÎN LUPȚA MINERILOR PENTRU MAI MULT CĂRBUNE.

ÎN CURSUL LUNEI IUNIE, ACEASTA GRUPA A TRANSPORTAT URMATOARELE MATERIALE ȘI MAȘINI ÎN BUC. STALPI DE FIER PENTRU ARMATURA ÎN GALERII, 140 BUC. SCOCURI OSCILANTE ȘI RAME, 90 M. LANȚ PENTRU CRATERE PRECUM ȘI DIFERITE MOTOARE NECESARE BUNULUI MERS AL MUNCII ÎN MINĂ. DEASEMENE, GRUPA A MAI SCOS DIN MINĂ LA SUPRAFAȚA O IMPORTANTĂ CANTITATE DE MATERIALE.

FELUL CUM ACEASTA GRUPA A MUNCIT ESTE UN EXEMPLU ȘI PENTRU CELELTE GRUPE CARE LUCREAZA LA TRANSPORTURI DIN MINELE VĂII JIULUI.

ION ROATĂ, coresp. vol.

## Scriitorul și luptătorul brazilian JORGE AMADO a sosit în Valea Jiului

CONTINUANDU-ȘI VIZITA PRIN ȚARA NOASTRĂ, IERI 7 IULIE LA ORA 5 P. M., SCRITORUL ȘI LUPȚĂTORUL BRAZILIAN JORGE AMADO, ÎNTOVARȘIT DE SOȚIA SA, A SOST LA PETROȘENI, URMAND SA VIZITEZE LOCALITĂȚILE MAI IMPORTANTE DIN REGIUNEA VĂII JIULUI.

REPREZENTANȚII JUDEȚENEI P. M. R. VALEA JIULUI, AUTORITĂȚILE LOCALE PRECUM ȘI UN NUMEROS PUBLIC, AU FACUT VESTITULUI SCRITOR PROGRESIST O CALDĂ PRIMIRE.

JORGE AMADO VA RAMANE ÎN VALEA JIULUI TREI ZILE.

Când șeful de grupă nu se ocupă îndeaproape de banul mers al muncii, în toate trei schimburile, munca nu se poate desfășura în condiții bune

## IATĂ DECE ECHIPA LUI PRAȚA NICOLAE DIN GRUPA TOVARĂȘULUI COLDA ION DELA MINA ANINOASA RĂMÂNE SUB NORMĂ

Deschiderile de preabataje nu sunt lucrări dintre cele mai ușoare. Preabatajul trebuie să reziste presiunii rocilor de deasupra până la exploatarea întregii fașii de carbune, necesitănd astfel o armare bine executată.

La astfel de lucrări muncește și grupa tovarășului Colda Ion, care deschide un preabataj în stratul III din sectorul II Priboi al minei Aninoasa.

Grupa tovarășului Colda Ion, lucrează după sistemul de prelucrare a lucrului pe schimb. Pe luna iunie schimbul condus de tovarășul Colda a depășit norma cu 9 la sută, schimbul condus de Prața Nicolae a depășit nor-

ma cu 8 la sută, iar echipa lui Toma Ioan și-a îndeplinit norma.

Pe intervalul care s'a scurs până acum din luna iulie situația s'a schimbat. Echipa lui Colda depășește norma zilnic cu 9 la sută, schimbul lui Prața Nicolae rămâne sub normă cu 36 la sută, iar schimbul lui Toma Ioan n'a reușit să depășească norma cu 12 la sută, întrecând astfel pe celelalte două echipe din grupă.

DECE RAMANE ECHIPA LUI PRAȚA NICOLAE SUB NORMĂ?

Șeful de grupă, în afară de munca efectivă pe care trebuie s'o

depună la cadrul echipei cu care lucrează, are sarcina de a se ocupa de banul mers al muncii și în celelalte două echipe ale grupel respective.

CUM MERG ÎNSĂ LUCRURILE ÎN ACEASTA GRUPA?

De când lucrează pe lișe aparle tovarășul Colda Ion — șeful grupel — nu se mai interesează de felul cum muncesc și ce greutăți întâmpină celelalte două echipe din grupa lui. De multe ori, în loc să sprijine echipa lui Prața, lasă preabatajul nermat, lucrând mai mult în carbune. O-

(Continuare în pag. IV-a)

## Impărtășind durerea poporului bulgar,

# Oamenii muncii din lumea întregă, își iau rămas bun cu durere dela Gheorghe Dimitrov

SOFIA, 6 (Agerpres). — Trimisul special al agenției Agerpres, transmite :

Marți 5 iulie, trenul purtând corpul lui Gheorghe Mihailovici Dimitrov, a trecut Dunărea la Giurgiu, pe Ferry-Boat, spre Bulgaria. La Rusciuc, o mulțime impresionantă se afla în întâmpinare, pe peronul gării. Delegații de muncitori și țărani închină drapelule indoliate; portrete uriașe ale lui Gheorghe Dimitrov domină peronul.

Iau cuvântul secretarul Comitetului organizației de Partid a orașului, președintele Sfatului Popular și din partea delegației sovietice, secretarul Prezidiului Sovietului Suprem al URSS, Gorkin. Trenul funerar pleacă din Rusciuc și înaintează încet, oprindu-

se în toate gărlile unde, mi de oameni al muncii din orașe și sate vin să depună coroane de fier la vagonul mortuar. Pe tot parcursul, muncitorii și țărani, bărbați și femei, bătrâni și tineri, vin să-și ia rămas bun dela conducătorul lor. Peste tot se văd drapelule indoliate, portrete și busturi ale lui Gheorghe Dimitrov.

Pe întreg parcursul, la Biala, Polski, Gorna, Orecovița, Letki, Parodn, Plevna, Grivița, etc. Iau cuvântul secretarii organizațiilor Partidului Comunist Bulgar, președinții Sfatului Popular și alți reprezentanți ai poporului, proslăvind figura marelui luptător pentru cauza proletariatulului internațional, Gheorghe Dimitrov. Ei arată progresele făcute de poporul bulgar sub conducerea lui

Gheorghe Dimitrov pe drumul spre socialism și își iau angajamentul de a continua cu devotament lupta lui, de a-i urma exemplul.

La gara Orecovița, unde se aflau peste 40.000 persoane, printre care muncitorii dela uzinele metalurgice și dela fabricile textile din împrejurimi, la cuvântul secretarului Comitetului de plasă al Partidului Comunist Bulgar, Peter Parnaloto, care spune: „COMUNIȘTII ȘI TOȚI MUNCITORII DIN ORECOVIȚA VOR URMA EXEMPLUL ÎNVĂȚĂTORULUI LOR, DIMITROV ȘI VOR CONTINUA SA MUNCEASCĂ PENTRU REALIZAREA OPEREI ÎNCEPUTA DE EL. EI VOR ÎNTĂRI ȘI MAI MULT PRIETENIA CU POPORUL SO-

VIETIC. AȘA CUM I-A SFAȚUIT ȘI ÎNVĂȚAT GHEORGHE DIMITROV PRIETENIA ÎNTRE POPORUL BULGAR ȘI POPORUL SOVIETIC ESTE TOT ATĂT DE NECESARĂ POPORULUI BULGAR CUM ESTE NECESAR SOARELE ȘI AERUL TUTUROR FIINȚELOR VII. NOI VOM LUPȚA ÎMPOTRIVA ORICAREI DEVIERII ÎMPOTRIVA ORICAREI ABATERI DELA ÎNVĂȚĂTURA MARXIST-LENINISTĂ ȘI VOM RAMANE CREDINCIOȘI ÎNTERNACIONALISMULUI PROLETAR. AȘA CUM NE-A ÎNVĂȚAT DIMITROV”.

În același fel vorbesc toți cei ce iau cuvântul, înfărdând trădărea lui Traico Kostov și exprima-

(Continuare în pag. IV-a)

# PAGINA TINERETULUI

## Organizându-și munca, Grupa tânărilor Moraru Gheorghe dela Lonea, a obținut mari succese în muncă

Numai de puțin timp șef de grupă, tânărul Moraru Gheorghe dela unul din abatalele de tineret din Lonea, a reușit printr-o bună organizare a muncii, să obțină frumose depășiri de normă, la încheierea bilanțului pe luna lunie a. c.

Ca și tânărul Stoicescu Ion, minerul la-a învățat în timpul cât a lucrat în grupa fruntașului Ulrich Ștefan, unde urmărind atent desfășurarea muncii, a reușit să-și însușească toate cunoștințele necesare, pentruca acum, punându-le în practică, să învingă toate greutățile, dând un randament ridicat.

Era prin luna mai, când tovarășul inginer dela sector văzându-l desigur și cu tragero de lină la muncă, l-a propus pentru conducerea unei grupe, alegându-l călăvia oricui de încredere, toți tinerii și plini de răvnă, care mai lucraseră cu dânsul.

Astfel, tânărul Moraru Gheorghe a ajuns șeful unui abataj cameră din lentila IV-a stratul III al minei Jlet-Lonea.

Chiar dintru'nceput, grupa și-a organizat munca, atacând stratul de carbune pe două fronturi.

Și oricui lui Moraru, — tânărul Ciucaș Petru care conduce schimbul II și Huh Gheorghe schimbul III — băieți buni și cu experiență, l-au ajutat mult, colaborând cu el, știu că va face treabă bună.

Întâi și'ntâi, cu toți și-au luat angajamentul de-a lucra cu pre-

vedere; de a nu lăsa abatajul neorganizat; de a evita absențele nemotivate, utilizând la maximum timpul de lucru.

Și cu toate acestea, cu toate că-și respectau angajamentele ca litera de lege toaba nu mergea așa cum a fi trebuit să meargă. Cărbunele din strat e moale, iar grupa ce lucrase înainte în abataj, n'a avut grilă să-i facă podlura cumsecado expunând astfel meru tavanul la surprare și, prin urmare, necesitând continuu aruncări suplimentare care răpeau timpul rezervat producției proprii zise.

Constătându-se împreună cu toată grupa, tovarășul Moraru a chibzuit așa fel, ca să îndrepte răul acolo unde era, pentru a putea lucra în bune condițiuni.

Și iată cum a făcut:

A început din prima oară să scoată cărbunele dela întâiul stâlp de armătură, punând grinda la acoperiș, pentruca după acela, cu cloacanul de abataj să tao cărbunele dela tavan în direcția întâiului, pe o adâncime de 90 cm.

Întinzând apoi atât grinda și fixând-o cu scoabe mari de fer de alți stâlpi mai mici sprînjiiți la rândul lor pe stâlpii orizontali, ei au exclus pericolul prăbușirii, care survenea din cauza terenului dela suprafață, meru în alunecare; meru producând preslu-ne în abataj, din care cauză grupa ce lucra înainte nu obținuse rezultate satisfăcătoare.

Tânărul miner Moraru Gh., a

Prin munca bine organizată,

## U.T.M.-istul Nicoară Traian și-a redus la jumătate timpul de lucru al pieselor ce le confecționează

Tot mai mult crește avântul cu care muncitorii dela A. C. P. luptă pentru a folosi din plin cele 8 ore de muncă. Dar nu numai pentru folosirea rațională a timpului se străduiesc să lupte muncitorii, ci și pentru reducerea rebuturilor și a prețului de cost al produselor. Cea mai mare parte a lucrărilor de specialitate necesită oameni cu calificare ridicată și se execută la secția Școlărie. Aici lucrează și tânărul Nicoară Traian, un bun și vrednic muncitor.

Primind o comandă de 1000 bucăți tije pentru brichetele lămpilor de mină, pentru această o-

perațiune ce constă din ajustarea ciocului dela tijă, i s'a acordat un timp de 7 minute de fiecare bucată. El însă a căutat să câștige din timp prin prinderea în menghină a câte două piese, și astfel, datorită unei bune organizări a lucrului, a reușit să termine operațiunea în 3,5 minute, cerând apoi biroului de normare reducerea timpului de lucru dela 7 la 3,5 minute pentru fiecare tijă.

Prin aportul adus în muncă, tânărul Nicoară Traian este un frumos exemplu care trebuie urmat de cel mai mulți tineri.

## Cum și-au petrecut pionerii din Deva ziua de tabără

În ziua de 30 iunie a. c., cu mult entuziasm, pionerii din Deva au serbat prin ziua de tabără încheierea fructuoasă a unui an de activitate școlară.

Începând dimineața, la orele 7, toți pionerii s'au adunat în curtea liceului Decelal. Odată cu sosirea instructorilor U.T.M.-iști, încolonați, ei au plecat la Ateneul Popular, unde a avut loc decernarea cravatei roșii nouilor pioneri; elevii care s'au distins cu prilejul încheierii cursurilor unui an școlar.

La orele 10 și jumătate, toate defășamentele s'au îndreptat către poiana de pe dealul Cetății, unde au continuat desfășurarea programului zilei de tabără.

Au avut loc cu acustă ocazie, o serie de întreceri sportive pe școli.

La alergări 400 m. plat, concurenții Școlii Maghiare au fost declarați învingători. Urmând a-

poi un meci de foot-ball, între pionerii dela Liceul Decelal și cei dela Șc. Maghiară, victoria a revenit primilor, cu scorul 1-0.

După întreceri, pionerii au luat masa în comun, după care, liberi, au făcut plimbări, și mai apoi, ce irea în colectiv a gazetei lor „Pionierul”.

Programul a luat sfârșit la orele 18.

Cântând, încolonați, s'au întors din excursie.

La despărțire, primind prin tovarășul Ivănescu, felicitările Județenei U. T. M. din Deva, noii pioneri și-au luat angajamentul de-a purta cu cinste cravata roșie, exprimându-și totodată dorința ca și pe viitor, să mai organizeze asemenea excursii; prilejuri binevenite de recreere utilă.

SCOLCA SILVIU, coresp. vol.

## Studenții dela Institutul Cărbunelui din Petroșeni au încheiat primul an școlar

Înființat în urma reformei învățământului Superior, Institutul Cărbunelui din Petroșeni, cu secțiunile: exploatare și preparare, a încheiat primul an de activitate, învingând și rezolvând greutățile începutului, nerente condițiilor înființării.

În primul an, Institutul a funcționat cu trei ani de studii, deslășind larg porțile elementelor venite din producție și fiind clasei muncitoare, membri să devle cadre de conducere, tehnicieni bine pregătiți ai industriei noastre carbonifere. Astfel, din cei 132 de studenți, 70, adică mai bine de jumătate, sunt fii de muncitori sau de țărani muncitori.

Unul din scopurile principale urmărite în cadrul desfășurării activității dela Institut, a fost îmbinarea cât mai perfectă a studiilor teoretice cu practica, pentru ca odată absolvenții, studenții să poată activa în producție în mod real și efectiv chiar din prima zi după absolvire. Aceasta îmbinare, s'a putut realiza printr-o serioasă practică în mină, timp în care studenții au trecut prin toate categoriile de lucrări fiind obligați totodată, de a obține pe rând examenele de ajutor minier și de miner.

În tot timpul practicii, tinerii dela Institut, sub conducerea unor tovarăși ca: Bacu Anton, Covaci Gheorghe, etc. veniți din producție, au organizat întreceri sociale în care s'au evidențiat; și-au dovedit gradul de asimilare al principiilor organizatorice și munca efectivă la frontul de lucru.

Pentru pregătirea teoretică, din lipsa materialelor didactice s'au organizat colective pe discipline și anume: grupa I-a — științele politico-economice; marxism-leninism, condusa de tovarăsa Maria Sârbu, apoi sub conduce-

rea prof. Dr. Eugen Dobrescu grupa II-a, matematici, mecanica, rezistența materialelor, etc.

În urma acestor pregătiri, cu prim rezultat, numai 7 din toți tinerii Institutului, nu s'au prezentat la examene.

Din cei prezentați, în afară de amănăți și repetenți, 40 dintre studenți au fost declarați promovați.

Este de observat că dintre promovații majoritatea sunt fii de muncitori sau muncitori din producție ca: Covaci Gheorghe cu

media 9,06, Bacu Anton cu 9, Goncey Iosif, Miclea Alexandru și alții.

Deși mai există însă și unele slăbiciuni, totuși, rezultatele obținute în urma primului an de funcționare a Institutului Cărbunelui Petroșeni, constituie un progres față de vechile facultăți, marcând începutul unui drum nou spre tot mai mare creștere calitativă, drum în care tot mai largi devin perspectivele de dezvoltare ale tineretului din Republica noastră.

## Elevi și studenți din București au vizitat regiunea Văii Jiului

În scopul de a cunoaște mai bine regiunile țării, de-a cunoaște în special regiunea Văii Jiului — cel mai important basîn carbonifer al nostru — în zilele de 5 și 6 ori 50 de elevi aparținând Școlii Tehnice Administrative din București, au vizitat localitățile Petru și Lupeni.

La Petru au vizitat Preparati-  
ția, iar la Lupeni o parte au coborât în mină, în timp ce cealaltă parte a vizitat Flatura „Lupeni”.

În cadrul excursiilor științifi-

ce documentare însoțite de Ministerul Învățământului Public pentru studenții dela diferitele facultăți, un grup de 120 de studenți ai Institutului Agrotehnic din București, întovărășiți de profesorii lor, au vizitat în cursul săptămânii cursurile, comunele și satele din regiunea noastră, oprindu-se în comuna Pui, de unde au pornit apoi la vizitarea peșterii Cioclovina; peștera ce conține cantități importante de fosfați atât de necesari agriculturii ca îngrășăminte.

Prin muncă voluntară

## U.T.M.-iștii dela Căminul de Ucenici „Vitos Gavrilă” din Petroșeni au contribuit la amenajarea arenei sportive

Alături de tinerii din celelalte organizații locale U. T. M. din Petroșeni, tinerii dela Căminul de Ucenici „Vitos Gavrilă”, au răspuns cu însușire la chemarea pentru muncă voluntară.

În acest fel, ei au adus o prețioasă contribuție la munca depusă pentru amenajarea în bune

condițiuni a arenei sportive, în vederea competițiilor regionale C. T. M.

Muncind voluntar în zilele de 29 și 30 iunie și 1 iulie, ei au prestat un număr de peste 250 ore voluntare, evidențindu-se la fața celorlalți tineri.

E. FIGUREL, coresp.

## CUPA TINERETULUI MUNCITOR

SĂMBĂTĂ ȘI DUMINICĂ LA PETROȘENI

# CONCURSURILE REGIONALE

În zilele de 8 și 9 iul., va avea loc pe arena sportivă din Petroșeni, desfășurarea concursului competițiilor regionale sportive, în cadrul C.T.M. la care vor participa tinerii din patru județene și anume: Deva, Lărnava Mare, Alba Iulia și Valea Jiului, totalizând un număr de aproximativ 300 concurenți.

Acest concurs similar cu cel de anul trecut — C.U.T. — dar care se va desfășura pe o scară mult mai mare, are ca scop promovarea în sport a elementelor tinere și talentate din rândul muncitorimii dela orașe și sate.

Ca reprezentanți ai Văii Jiului la toate probele, se vor prezenta o serie de tineri muncitori dotați, selecționați în finalele județene ce au avut loc duminica trecută la Lupeni.

Printre concurenți, tânărul Lupas Gheorghe, vagonetar la mina Lupeni, prezintă un deosebit interes, la probele de 1300 și 3000 m. plat seniori. Paralel cu activitatea din câmpul muncii, acest tânăr activează intens cu performanțe frumose în sport. Începând în luna martie, s'a evidențiat câștigând campionatul județean de fond — 12 km. — la ski, iar la 1500 și 3000 m. plat, ul mele realizări: 4'24" și 10'12" 5/1, îi asigură serioase șanse de reușită.

Pentru 100 m. plat, Haiduesi

Gheza dela Lupeni, corectându-și plecarea, este un concurent de temut.

Cel mai bun jun'or la sărituri în înălțime, este Ungur Adrian din Plasa Hăteș, care dacă nu va bate recordul, const tute totuși speranță în viitor.

Mistrik Francisc dela Lupeni

## PROGRAMUL CONCURSURILOR REGIONALE

ZIUA I-a  
ora 9,00 Hand-ball: băieți tur I-eliminatorii.  
Wolley-ball: fete (1-2)  
9,45 Wolley-ball: fete (3-4)  
10,15 Hand-ball: băieți tur II  
10,50 Wolley-ball: băieți (1-2)  
11,15 Wolley-ball: băieți (3-4)  
11,50 Hand-ball: fete tur I  
12,20 Aruncare grenadă: băieți juniori  
12,55 Săritură înălțime: băieți juniori  
Aruncare greutate: fete senioare  
DUPA MASA  
ora 16,00 Defilare; cuvântul de deschidere  
16,40 7000 m. plat: băieți juniori  
Săritură lungime: fete senioare  
16,45 Wolley-ball: băieți (1-3)  
17,05 100 m. plat: băieți juniori

pentru seniori, poate depăși cel 1.10 m. performanța dela finalele județene (vara trecută a atins chiar 1,72 m.).

O realizare frumoasă la 500 m. plat, va fi desigur obținută de tânărul Furnea Irna (Sindicatul Constructori Petroșeni).

Deasemeni, tineretele Chreji Eli-

sabeta și Vasî Maria (Sind. Constructori Petroșeni), vor rezerva câteva puncte valoroase în clasament.

La wolley și hand-ball, echipele C. S. U. P. vor aduce și ele o prețioasă contribuție.

C. ZAMFIRESCU, coresp.

ZIUA II-a  
ora 8,50 Hand-ball: fete (loc 3)  
Wolley-ball: băieți (2-4)  
8,45 Wolley-ball: fete (2-4)  
8,50 Hand-ball: băieți (loc 5)  
10,00 Hand-ball: fete (finală)  
10,50 Wolley-ball: fete (2-3)  
10,50 400 m. plat: băieți juniori  
17,40 5000 m. plat: băieți seniori  
Săritură lungime: fete junioare  
17,55 800 m. plat: băieți juniori  
Aruncare greutate: fete junioare  
18,05 Gimnastică: fete  
18,50 Gimnastică băieți  
Hand-ball: fete tur II  
În pauză: ștafetă fete 4x5x2x1  
șafeta băieți 4x100 m.

17,10 100 m. plat: băieți seniori  
17,15 Săritură înălțime: băieți seniori  
Aruncare grenadă: băieți seniori  
17,50 Wolley-ball: fete (1-3)  
800 m. plat: băieți seniori  
17,55 500 m. plat: fete junioare  
17,40 5000 m. plat: băieți seniori  
Săritură lungime: fete junioare  
Aruncare greutate: fete junioare  
11,10 Aruncare sulței: fete senioare  
Săritura lungime: băieți juniori  
11,15 Wolley-ball: băieți (1-4)  
11,50 Aruncare sulței: fete junioare  
80 m. plat: fete junioare



# ULTIMELE ȘTIRI

## Oamenii muncii din lumea întreagă, își iau rămas bun cu durere dela Gheorghii Dimitrov

(Urmare din pag. 1-a)

mându-și hotărârea de a rămâne străni utili în jurul Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, neclintii apărători ai internaționalismului proletar, creștinii învățăturilor lui Lenin și Stalin.

În toate găurile coruri muncitorești și militare, întonează himnul celor cazuți și internațională.

SOFIA. 7 (Agerpres). — Agenția telegrafică bulgară transmite.

Din toate colțurile lumii sosesc zilnic sute de telegrame de condoleanțe pentru pierderea suferită de poporul bulgar prin înțoptarea din viață a lui Gheorghii Dimitrov.

Astfel, Uniunea Generală a Sindicatelor Muncitorești din Republica Populară Bulgaria a primit o telegramă de condoleanțe din partea Confederației Generale a Muncii din China.

În telegramă se spune că moartea lui Gheorghii Dimitrov unul din cei mai vajnici luptători ai clasei muncitoare, este o grea pierdere pentru clasa muncitoare din întreaga lume. Înțoptea viață și luptă a lui Gheorghii Dimitrov va fi cel mai bun

exemplu pentru oamenii muncii din China, încheie telegrama.

Deasemenea Comitetul Central al Partidului Comunist Bulgar și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria au primit numeroase telegrame de condoleanțe. În telegrama primită din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Turc, care activează în ilegalitate se spune printre altele: „Viața tovarășului Dimitrov, revoluționar hotărât și luptător antifascist, va fi pentru noi comunistii turci un îndemn în lupta împotriva reacțiunii fasciste și în lupta pentru independența națională, democrație și libertatea poporului turc”. Secretarul general al Partidului Comunist din Israel, Samuel Mikunis, scrie în telegrama trimisă că milioanele de muncitori din lumea întreagă își iau rămas bun cu durere dela Gheorghii Dimitrov și își iau angajamentul să ducă mai departe opera începută de el.

SOFIA. 6 (Agerpres). — Agenția telegrafică bulgară transmite.

Moartea președintelui Consiliului de Miniștri, Gheorghii Dimitrov a îndurerat profund întregul popor bulgar. În fabrici și uzine muncitorii urmând în sectorul lor

de activitate exemplul luptei dusă de marele om de Stat în vederea construirii socialismului, măresc productivitatea muncii depun toate eforturile pentru a îndeplini înainte de termen planul de producție în cadrul sădintelor comemorative care au avut loc în țara, au fost desemnați delegații care vor lua parte la ceremoniile înmormântării lui Gheorghii Dimitrov.

În cluburi, uzine, instituții, și săli de lectură au fost organizate culturi de doliu, unde stau de gardă muncitorii, soldații, ofițerii și foștii luptători din rezistență. Din regiunea Stara Zakora, pleacă o delegație de 200 persoane. S'a luat hotărârea să se ridice un monument în memoria lui Dimitrov.

La Haskevo țărani muncitori și-au luat angajamentul, pentru a onora memoria luminoasă a lui Gheorghii Dimitrov, să îndeplinească înainte de termen programul de muncă.

PEKING 6 (Agerpres). — Agenția China Nouă transmite.

Întreaga China eliberată deplânge moartea lui Gheorghii Dimitrov, eminentul fruntaș al mișcării muncitorești internaționale.

Toate zărele din China publică pe larg știrile despre moartea lui Dimitrov și condoleanțele trimise de Comitetul Central al Partidului Comunist bolșevic al URSS și conducătorii URSS, de Președintele Mao Tse Dun și organizațiile de masă din China precum și biografia lui Dimitrov.

Delegații pe țară ai artiștilor și scriitorilor din China care se gădesc acum în sesiune au pus trei minute de reculegere la anunțarea înțoptării din viață a lui Gheorghii Dimitrov.

Conferința a trimis o telegramă de condoleanțe Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria.

## Țărani muncitori polonezi care au vizitat Uniunea Sovietică s'au înapoiat în Patrie

VARȘOVIA. 7 (Agerpres). — Cei 400 de țărani muncitori polonezi care au fost 2 săptămâni în Uniunea Sovietică, s'au întors marți la Varșovia.

La sosire, ei au participat la conferința organizației din Varșovia a Partidului Muncitoresc Unit, unde au făcut o dare de seamă asupra călătoriei lor în Uniunea Sovietică.

La conferință au participat

Președintele Bierat și membrii Guvernului în frunte cu Primul Ministru Cyrankiewicz. Deasemenea au mai fost de față ambasadorul Uniunii Sovietice, Lebedev.

Membri delegației au vorbit despre viața și realizările din colhozurile Uniunii Sovietice. Delegații au fost priuși apoi în audiență de Președintele Bierat.

## Guvernul Provizoriu al Greciei Libere cheamă pe toți grecii cinstiți să lupte pentru a pune capăt războiului civil provocat de imperialiștii anglo-americani

CRECIA LIBERA. 6 (Agerpres). — ELLAS PRESS transmite:

Guvernul democrat provizoriu al Greciei Libere a dat o proclamație adresată populației evacuată cu forța de trupele monarho-fasciste de pe teritoriile eliberate apoi de unitățile armatei democratice.

Proclamația, semnată de toți membrii Guvernului, demască caracterul instigator la război fratricid al ultimului discurs rostit de regele Paul, adus și menținut la

tron cu ajutorul armatei Statelor Unite și cheamă pe toți grecii cinstiți pentru a pune capăt războiului civil provocat și dus în interesele imperialiștilor anglo-americani.

Proclamația arată în încheiere că pentru a se salva dela distrugerea poporului grec are nevoie de pace care poate fi realizată punând în practică propunerile Uniunii Sovietice cu privire la încetarea războiului din Grecia.

## Incurajate și protejate de autoritățile franceze, bandele gaulliste continuă acțiunile de provocare la adresa forțelor păcii și democrației

PARIS 6 (Agerpres). — După cum anunță zărele bandele gaulliste, incurajate și protejate de autorități, continuă acțiunile lor de provocare.

Astfel, în orașul Montauban, un grup de membri ai RPF-ului au atacat în noaptea de 3 iulie clădirea unde se află

biroul organizației Partidului Comunist. Huligani au spart geamurile și pătrunzând înăuntru, au rupt fotografiile luate la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii, precum și diferite broșuri și le-au aruncat în stradă.

## Înăsprirea teroarei antimuncitorești în Japonia

TOKIO 6 (Agerpres). — În cadrul așa numitului „program de economie” ordonat de Marșalul Arthur, Guvernul Japoniez a hotărât concedierea a peste 122.000 de muncitori feroviar.

Protestând asupra acestor concedieri în masă, muncitorii feroviar au ocupat birourile conducerei căilor ferate din Ōsaka și altele din țară. Poliția i-a atacat pe muncitori alungându-i cu brutalitate din clădire.

În urma protestelor muncitorilor în urma poliției antimuncitorești și antidemocratice a Guvernului, acesta a hotărât să ia

nouă măsuri de represalii împotriva muncitorilor.

Ministrul de Stat Senzo Higai a declarat marți că dacă muncitorii feroviar vor declara greva de protest împotriva concedierii, întreg Comitetul Central al Uniunii muncitorilor feroviar va fi arestat. El a declarat apoi că autoritățile vor lua „măsuri severe” împotriva „suburbarilor provocate de muncitorii” și că poliția va primi instrucțiuni să tragă în muncitori. Deasemenea guvernul reacționar al lui Yoshida intenționează să pună în afara legii Partidul Comunist Japoniez.

IN FRANȚA

## Ziua de 14 iulie — o zi de luptă pentru pace

Apelul Comitetului Central al Partidului Comunist Francez

PARIS 6 (Agerpres). — Ziarul L'HUMANITE a publicat apelul Comitetului Central al Partidului Comunist Francez cerând poporului francez să transforme sărbătoarea dela 14 iulie (ziua căderii Bastiliei), într-o zi de luptă pentru pace.

Apelul subliniază că luptând împotriva politicii de sărăcie împotriva reacțiunii și războiului — consecința a planului Marshall și a pactului Atlanticului de Nord — Frontul Unit al poporului francez se întărește pe zi ce trece.

Politica consecventă de pace a Uniunii Sovietice, realizările din țările de democrație populară, victoriile hotărâtoare ale armatei populare chineze și creșterea mișcării pentru pace în toate țările, subliniază apelul, au întărit lagărul antiimperialist democrat și au dus la noua succese ca de exemplu rezultatele sesiunii dela Paris a Consiliului Miniștri.

lor de Afaceri Externe.

Comitetul Central al Partidului Comunist Francez cheamă poporul francez să manifesteze cu și mai multă hotărâre pentru unitatea partizanilor păcii.

Comitetul Central cheamă pe comunistii, socialistii, catolicii, republicanii, pe toți patrioții și pe membrii mișcării de rezistență să se unească și să demonstreze voința lor de pace, protestul lor împotriva pactului Atlanticului de Nord și dezvoltarea față de tratatul de prietenie franco-sovietic precum și hotărârea de a apăra libertățile republicane.

Nu vom împiedica pe trădători să acționeze și vom salva Franța dela o nouă catastrofă, spune în continuare apelul. Vom deschide calea spre instituirea unui guvern democrat, care va realiza independența națională și va asigura poporului francez pâine, libertate și pace.

## Buletin extern

MOSCOVA 6 (Agerpres). — Marți a sosit la Moscova delegația cehoslovacă care va lua parte la deschiderea expoziției industriale cehoslovace. Delegația are în frunte pe Fierlinger, vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Republicii cehoslovace.

Delegația cehoslovacă a fost întâmpinată la aeroport de către A. I. Fâșinski, ministrul Afacerilor Externe al Uniunii Sovietice, de numeroși membri ai guvernului sovietic și de personalul ambasadei cehoslovace din Moscova.

Împreună cu delegația cehoslovacă, a sosit la Moscova Dănievici atașatul comercial al Uniunii Sovietice în Republica Cehoslovacă.

BRUXELLES. 6 (Agerpres). — În Belgia continuă greva muncitorilor din industria de construcții. Până în prezent, 12.000 de muncitori se află în grevă pentru a obține satisfacerea revendicărilor lor.

ROMA. 6 (Agerpres). — În urma înțelegerii la care au ajuns marinarii și armatorii italieni, greva marinarilor a încetat în toate porturile italiene. Acordul

încheiat satisface majoritatea revendicărilor marinarilor prevăzând de trei ori majorarea pensiilor și îndemnițatiilor pentru marinarii șomeri.

PEKING. 6 (Agerpres). — Agenția China Nouă transmite: Toate produsele exportate prin porturile din China de Nord sunt scutite de taxe de export începând dela 28 iunie. Aceasta hotărâre a fost luată de Guvernul Popular din China de Nord, pentru a desvolta exporturile.

ROMA. 6 (Agerpres). — 300.000 de muncitori din industria textilă italiană au intrat marți în grevă, cerând un nou contract colectiv de muncă.

TEL AVIV 6 (Agerpres). — Zilele trecute, muncitorii dela o fabrică din Tel Aviv au declarat grevă din cauza refuzului patronilor de a reprimi pe muncitorii demobilizați. Greva la care participă aproape 200 muncitori a fost declarată în ciuda interdicției conducerii reacționare a Confederației Muncii din Israel.

## Iată de ce echipa lui Prața Nicolae din grupa tovarășului Colda Ion dela mina Aninoasa rămână sub normă

(Urmare din pag. 1-a)

bligat să efectueze și lucrările ce-l reveneau schimbului dinainte, minerii din echipa tovarășului Prața nu-și pot îndeplini norma. Dar nu numai atât. Șeful de grupă trebuie să se intereseze de Jeaproape le felul în care sunt aprovizionate celelalte două schimburi cu material lemnos necesar armării abatajului.

În cele mai multe cazuri, în timpul schimbului II în care lucrează minerii lui Prața, preabatajul nu e aprovizionat cu material lemnos, iar șeful grupei nu se interesează de lichidarea acestuia neajuns spunând că „nu mă interesează ce fac celelalte două schimburi. Echipa mea să meargă bine” — altitudine care e absolut nesănătoasă și dăunătoare.

## SISTEMUL PRELUĂRII LUCRULUI PE SCHIMB NU TREBUE ÎNȚELES GREȘIT

Sistemul de preluare a lucrului pe schimb, care este o metodă de muncă socialistă are un rol deosebit de important. Prin acest sistem, se poate aplica în modul cel mai just sistemul socialist de retribuție: „fiecare după munca depusă”. Adică fiecare miner să primească un salariu corespunzător producției.

Sistemul de preluare a lucrului pe schimb, nu exclude însă sarcina șefului de grupă de a coordona munca tuturor celor trei schimburi. El trebuie să depună un efort și mai mare pentru a face din fiecare echipă a grupei respective o echipă înfruntată. În acest sens, șeful de grupă tre-

bue să ajute minerii fiecărei echipe în buna organizare a muncii, să fie preocupat de înlăturarea tuturor greutăților.

Un lucru de seamă în bunul mers al muncii după sistemul de preluare a lucrului pe schimb, este conștiințozitatea minerilor fiecărei echipe. Nu trebuie să se lucreze mai mult în carbune, iar o parte din lucrările de regie să fie lăsate pe seama schimbului următor. Lăsând lucrările de regie în seama tovarășului care urmează la lucru, acesta din urmă sunt împiedicați să producă mai mult și să câștige mai bine, deoarece pierd timpul cu executarea lucrărilor de regie ce nu le revin.

## TEHNICIENII MINERI TREBUE SĂ SUPRAVEGHEZE FELUL CUM SE LUCREAZA PE FIȘE APARTE

Un rol important în bunul mers al muncii, mai ales când se lucrează pe fișe aparte, le revine tehnicienilor mineri. Când merg în abataj pentru preluarea producției la sfârșitul fiecărui șut, ei trebuie să țină seamă dacă fiecare echipă și-a executat lucrările de regie ce-i revin. În cazul când unele echipe lasă lucrările neproductive pe seama altora, tehnicienii trebuie să intervină cu măsuri practice și eficace, care să lichideze astfel de situații.

Tehnicienii au datoria să ajute echipele de mineri pentru a-și încheia ciclul în cele 8 ore de muncă, pentru că astfel sistemul de preluare a lucrului pe schimburi va da cele mai bune roade în ridicarea producției de carbuni.